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Prof. dr. Bojan Ogorelec (Foto: Arhiv NIB-MBP, GZS)

Julija letos smo se poslovili od kolega in prijatelja 
prof. dr. Bojana Ogorelca, upokojenega znanstvenega 
svetnika na Geološkem zavodu Slovenije in izrednega 
profesorja na Naravoslovnotehniški fakulteti Univerze 
v Ljubljani ter dolgoletnega glavnega in odgovorne-
ga urednika znanstvene revije Geologija. Rodil se je v 
Celovcu, po zaključenem univerzitetnem šolanju na te-
danji Fakulteti za naravoslovje in tehnologijo Univerze 
v Ljubljani pa se je zaposlil na Geološkem zavodu v 
Ljubljani, kjer je najprej sodeloval pri nastanku Osnov-
ne geološke karte Jugoslavije. Vsesko-
zi se je zavedal »geološke prostorske 
omejenosti« slovenskega ozemlja in v 
težnji po širitvi izobrazbe in izkušenj 
je že kot študent odšel na prakso v 
Skandinavijo, kmalu po zaposlitvi na 
Geološkem zavodu v Ljubljani (1971) 
pa kot strokovnjak na geološko misijo 
v Alžirijo. V letih 1973/74 se je izpo-
polnjeval na prestižni Univerzi v Hei-
delbergu, kjer je svoje dolgoletno so-
delovanje kronal z doktoratom (1988) 
na temo mikrofaciesa, geokemijskih 
lastnosti in diageneze dachteinskega 
apnenca in glavnega dolomita v JZ 
Sloveniji. Leta 2000 je v zapletenih 
razmerah prevzel vodenje, najprej kot 
vršilec dolžnosti, nato pa 2002 kot di-
rektor, Geološkega zavoda Slovenije 
in ga uspešno vodil do 2006. Nato se 
je ponovno posvetil vodenju Oddelka 
za paleontologijo in petrologijo, ki ga 

je vodil s prekinitvijo v času vodenja zavoda od leta 
1975 do upokojitve 2009, in raziskovalne programske 
skupine »Sedimentologija, mineralogija in petrologija«. 

Karbonatne kamnine so bile vseskozi Bojanov osre-
dnji raziskovalni interes in na tem področju se je uvelja-
vil kot utemeljitelj sodobne sedimentologije karbonatnih 
kamnin v Sloveniji. Tako ni naključje, da so mu raziskave 
recentnih sedimentov Blejskega in Bohinjskega jezera 
ter predvsem Tržaškega zaliva omogočile neposreden 
vpogled v sedimentacijske procese karbonatnih okolij. 
Z raziskavami Sečoveljskih solin in predvsem recentne-
ga sedimenta Tržaškega zaliva, ki jih je začel pred več 
kot tridesetimi leti, je tako postal prvi slovenski morski 
geolog. V njih je izčrpno opisal porazdelitev recentnega 
sedimenta zaliva na osnovi granulometričnih in minera-
loških podatkov ter na osnovi več dolgih vrtin, izvrtanih 
v Koprskem in Piranskem zalivu, njegov nastanek v ho-
locenu. Kratek, a natančen pregled recentnega sedimen-
ta Tržaškega zaliva v obširni monografiji Geologija Slo-
venije, katere je bil tudi sourednik, temelji prav na teh 
izsledkih. Z nadaljnjimi študijami sedimenta celotnega 
Jadrana pa je potrdil svojo vlogo morskega sedimentolo-
ga, ki se uspešno povezuje s strokovnjaki drugih področij 
(predvsem geokemiki) v multidisciplinarnih raziskavah. 
Slovenska morska raziskovalna skupnost mu je hvaležna 
za pomemben prispevek k razvoju področja morske geo-
logije v Sloveniji in upati je, da to pomembno področje, 
ki ga je začel pokojni B. Ogorelec, ne bo v prihodnosti 
zamrlo. V plitvem obalnem morju Tržaškega zaliva pa 
tudi celotnega severnega Jadrana, kjer sta pelagial in ben-
tos pomembno sklopljena, je recentni sediment izredne-
ga pomena in v marsičem uravnava celotne procese. Na 
koncu in tokrat zares »Ciao, illustro collega«, kot sva se v 
šali nazivala v pogostih telefonskih razgovorih.

Jadran Faganeli

Odsev dr. B. Ogorelca na predavanju »Sečoveljske soline - geološki la-
boratorij v naravi: sedimentologija« na mednarodnem znanstvenem ses-
tanku »Sečoveljske soline kot znanstvenoraziskovalni in izobraževalni 
bazen« 5. oktobra 2012. (Foto: V. Bernetič)
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